Calculo Numérico - Elementos de Calculo Numérico - Segundo Parcial
Primer cuatrimestre de 2016 (30/6,/2016)

Nombre y Apellido 1 2 3 4 5 Nota

Justificar todas las respuestas y escribir prolijo. Duracién 4 horas.

1. Considerar la funcién f(z) = 2% — 2z + 2, que tiene una tnica raiz r € R.

a) Mostrar que la iteracion de Newton-Raphson generada a partir de z¢p € (—o0, —2)
converge crecientemente hacia r. (Observacion: f(—+/2/3) > 0.)

b) (Coémo queda la iteracion de Newton-Raphson si se comienza con zg = 07
. Sea F(a:,y) = (f1<l',y),f2(.%',y)) = (%ez’ %(.%' + y)) Sea D = [07 1] X [07 1]'

a) Mostrar que F(D) C D.

b) Sea r = (r1,72) € D un punto fijo de F, es decir F(r) = (%e”,é(rl +rg)) = .
Probar que | F(z,y) — rlli < &ll(z,9) — rlls.

[\V)

¢) Concluir que la iteracion (Zp41,Yn+1) = F(xn,yn) que parte de un (xg,y0) € D
converge a r.

3. Sea f(x) =ze™*.
a) Hallar Py, el polinomio de grado menor o igual a 2 que interpola a f en zyg =0, 21 = 1
Vv X9 = 2.

b) Probar que para todo x € [0,2], |z(x — 1)(z — 2)| < 1, y estimar numéricamente una
cota del error |f(z) — Po(x)| para x € [0,2].

B

. Sea I(f) = f02 f(x)z dz.

a) Hallar una regla de cuadratura del siguiente tipo

I(f) ~ Aof(0) + AL f(1) + A2f(2),

que tenga grado de precision maximo. ;Cual es dicho grado?
b) Estimar numéricamente una cota del error cometido al utilizar esta regla para apro-

ximar I(xe™™).

5. Hallar la mejor aproximacion, en el sentido de cuadrados minimos, de la siguiente tabla de
datos

z |01

y|0]1

ol | i~

con una funcion del tipo: g(z) = a /z + b z.



